

浦东新区百万家庭参加啄木鸟行动

记者 曹莹

4月起,浦东新区新时代文明实践中心、区文明办、区妇联将陆续开展2024浦东新区百万家庭啄木鸟行动。小手牵大手走出家门,在自家周边社区来“找茬”,来“游戏”,来“寻宝”,还有机会赢得文明实践活动完赛证书。据悉,此举是为鼓励每户家庭积极参与身边的文明实践,身体力行践行城市文明,倡导绿色生活,争做城市文明的宣传者、文明行为的践行者、文明礼仪的先行者。

本次报名以家庭为单位进行组队,每组活动家庭须完成健步走和定

向趣味任务。在第一站活动中,“啄木鸟”们来到洋泾街道新时代文明实践分中心,参加定向趣味打卡活动。在“文明公益书换蔬”活动中,孩子们捐出一本书将换回一份蔬菜,此举旨在减少浪费,让闲置的书籍重新焕发生机。在“文明创建啄木鸟”活动中,孩子们化身“啄木鸟”找出城市公共设施中需要改善的地方,用实际行动践行环保新时尚。也有孩子在飞行棋挑战中学习“新七不规范”知识。

据悉,活动接下来还将在塘桥站、陆家嘴站、川沙新镇站、周浦站等地开展。



“课后不一YOUNG”开班

记者 曹莹

近期,由杨浦区委精心打造的“课后不一YOUNG”正式开班,以丰富多彩的特色课程,构建家校社教育圈,以满足学生的多样化需求。

在江浦路街道许昌路第五小学,一堂由面塑非遗传承人唐华亲授的面塑入门课让小朋友们走进了中华传统文化。揉、捏、刻、画,小朋友们在老师的带领下,玩转指尖上的非遗,精湛的技艺、丰富的色彩,令小

朋友们目不转睛,被面塑技艺深深吸引。

在定海路街道上海师范大学附属杨浦滨江实验小学的体育馆里,小朋友们正在练习空手道基本功,一招一式有模有样。作为空手道训练的必备项目,多练基本功可以提高修炼者的精气神,越是将动作练得干净利落,越是能领悟空手道技巧。耐力、协调、灵活……孩子们的身体素质也得到了提高。

“热闹的大家族” 从认识家人开始



记者 曹莹

为了社区的儿童更好地了解家族的概念,徐汇区康健街道社工站联合康健社区基金会于近日开展了“康乐·书香街区”沉浸式亲子伴读系列活动——“我的社区—热闹的大家族”。

在绘本老师的带领下,小朋友们跟着绘本一起认识了家族里的人物关系,并学习了接待客人的礼仪。“下一次家庭聚会,我就能发挥出小主人的作用啦!”一个小朋友兴高采烈地说道。

在手工环节,小朋友们认真地剪下每个家庭成员的头像,贴在家庭树

上。“这棵高大的树代表我的家庭,上面有我的爸爸妈妈、爷爷奶奶,还有我的妹妹,充满了爱。”小朋友得意地说。

“孩子们终于理清了各种家庭成员间的关系,亲子阅读很有效果。”一位家长感叹道。

据悉,“康乐·书香街区”沉浸式亲子伴读系列活动共有五场,街道将邀请亲子阅读专家和社区内警察、消防员、医生、教师等专业人士,以“了解我的社区”为主题,带领学龄前儿童认识各种社会成员,帮助孩子更好地融入社会。